

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 44 (940).

ВІСНОК, 12. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 12th, 1927.

No. 44 (940).

VOL. IX.

# Союз Радянських Соціалістичних Республік зірвав дипломатичні зносини з північним Китаєм

**РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДКЛИКАВ СВОЮ ДИПЛОМАТИЧНУ МІСІЮ З ПЕКИНУ І ВИДАВ ПАСПОРТИ КИТАЙСЬКИХ ДИПЛОМАТИЧНИХ МІСІЙ В МОСКВІ. — НОТА ЛІТВІНОВА КАЖЕ, ЩО ЗАКОРДОННІ ІМПЕРІАЛІСТИ, ЯКІ ДОМИНУЮТЬ УРЯД ПІВНІЧНОГО КИТАЮ, ЗМАГАЮТЬ ДО СВІТОВОЇ ВІЙНИ. — РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПОСТАВИВ ТРИ ДОМАГАННЯ ПЕКИНСЬКОМУ УРЯДОВІ.**

МОСКВА, 10. квітня. — Нова світова війна є метою закордонних імперіалістів, які домінують уряд північного Китаю, каже радянське міністерство закордонних справ у своїй ноті, зриваючи дипломатичні зносини з Китаєм.

Нота є підписана Максимом Литвіновим, заступником народного комісара закордонних справ у несприятливості Юрія Чічеріна. Вона є безпосереднім наслідком наїзду китайської поліції й війська на будинок радянської амбасадери в Пекіні минулого тижня, що є скарактеризоване Литвіновим як нечуване порушення елементарних правил міжнародного права.

Радянський Союз, хоч має досить сили підняти карні кроки, не хоче цього робити, каже нота, бо він знає дуже добре, що Китайці були спровоковані закордонними імперіалістами. В наслідок нападу на амбасадру радянський уряд поставив такі три домагання до північного Китаю:

- 1) негайне відтягнення китайського війська, яке обсадило будинки, приналежні до радянської амбасадри.
- 2) звільнення всіх радянських урядовців, що були арештовані підчас наїзду.
- 3) негайний зворот всіх документів, грошей і майна, захоплених підчас наїзду.

Нота не обмежила часу, в якому це має бути зроблене, ані на визначила кар за несповнення цих домагань.

В той сам час радянський уряд відкликає в ноті свою дипломатичну місію в Пекіні, на чолі якої стоїть радник Черних, що сповняє службу в несприятливості амбасадора Карахана, який виїхав з Китаю.

Народний комісар закордонних справ вручив паспорти китайській дипломатичній місії в Москві. Радянський Союз буде лише вдержувати консульських агентів у Китаю.

## ПРОТЕСТ РАДЯНСЬКОЇ АМБАСАДИ ДО ПЕКИНСЬКОГО УРЯДУ.

ПЕКИН, 8. квітня. — Радянська амбаслада вручила північно-китайському урядові гострий протест, в якому назвала напад Китайців на будинок амбасадри недопустимим і нечуваним актом.

Про випадок повідомлено вже радянський уряд в Москві й амбаслада очікує його рішення відносно дальших кроків, які мають бути підприніті.

Нота каже, що поліція і військові банди увірвалися до будинку радянської амбасадри, арештували поголовно робітників і слуг амбасадри, і деяких немилосердно побили. Приватні доми були ограблені, канцелярія військового аташе сплюндровано, а бібліотеку робітничого клубу забрано.

## НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ТІЕН ТСІНІ.

За дозволом французького консуля переведено ревізії в торговельній місці та інших рад. установах.

ТІЕН ТСІН, Китай, 8. квітня. — За дозволом французького консуля китайська поліція увірвала вчора по полудні до французької концесії й перевела ревізії у Дальбанку та різних радянських торговельних місцях.

Поліція задержала всі особи для перешукання та забрала документи для розслідування. Французька поліція не брала безпосередньої участі в наїзді, але обмежилася до вдержування порядку на дворі.

(Велике портове місто Тіен Тсін лежить на південній схід від Пекіну і є під владою реакційних генералів.)

ЛОНДОН, 8. квітня. — Кореспондент "Морнінг Пост" повідомляє сьогодні, що ки-

тайська поліція в Тіен Тсіні, діставши дозвіл від французького консуля, зробила наїзд на радянську торговельну місцю й офіси Дальбанку, сфідань-китайської залізничної та монгольського кооперативного товариства, які всі є організаціями Радянського Союзу.

Депеша каже, що поліція задержала всі особи, що були в офісах. Всі офіси є у французькій концесії.

ШАНГАЙ, 4. квітня. — Через те, що кантонська влада заборонила чужинцям вести бізнес, німецькі горожани, яких не заціпає досі протичужинський рух, починають відчувати тепер його вплив і цілком евакуували місто Чанша, в китайській провінції Гуанан.

## ВАРТУ КОЛО КОНСУЛЯТУ ПОСТАВЛЕНО З НАКАЗУ БРИТІЙЦІВ.

Комісар чужинської поліції Берет, британський горожанин, видав приказ пікетувати радянський консулят.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Білоросійські кати, під проводом чужинської поліції Шангаю, пікетують сьогодні генеральний консулят Радянського Союзу.

Едвард І. М. Берет, Бритієць і комісар поліції, обороняє право чужинської поліції пікетувати генеральний консулят, а радянський генеральний консуль Лінде заложив рішучий протест проти цього.

Берет сказав, що "радянський генеральний консулят був гніздом інтриг і пропаганди", й тому чужинська поліція рішуча поставити коло консуляту варту, зложену з білих Росіяв, запеклих ворогів радянської влади.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Тут очікують сподіваного наїзду чужинської поліції на радянський генеральний консулят.

Кордон білоросійських катів, найгірших ворогів консуляту, на тій підставі, що нібито радянський консулят від 5-ої години вчора по полудні й перешукує всі осо-

би, що входять або виходять з будинку.

Члени чужинського добровольчого корпусу також допомагають в пікетуванні, яке зарядив Едвард І. М. Берет, комісар чужинської поліції і британський горожанин.

ШАНГАЙ, 9. квітня. — Консулярний корпус у Шангаю очікує сьогодні відповіді від муніципальної ради чужинської оселі на його просьбу, щоб йому пояснили причину пікетування радянського консуляту, а в той сам час радянський консулят чекає на відповідь від консулярного корпусу на його протест проти пікетування.

Американські та британські представники в міській раді обороняють пікетування консуляту білоросійськими катями й добровольцями, включаючи Американців, на тій підставі, що нібито радянський консулят був "гніздом більшовицької інтриги".

## РІЖНІ ВІСТІ

УХВАЛИЛИ ГРОШІ НА БУДОВУ ЗАЛІЗНИЦІ.

ОТТАВА, 8. квітня. — Міністер залізниць Донінг дав сьогодні парламентові повні інформации щодо планів закінчення Годсон-Бейської залізнички. На внесок міністра парламент ухвалив \$5,130,000 на покриття коштів будови залізнички в цьому році.

ОФІСЦІ ЗАКРАВ ДЕРЖАВНІ ДОКУМЕНТИ.

ЛОНДОН, 8. квітня. — В поліційному суді на Бов стріті відбулося вчора переслухання офіцера британської маринарки Колона Меера, якого обвинувачує адміраліція в забороненому посіданню офіційних документів, між якими є плани найбільшої британської субмарини. Після переслухання його задержано до судового розправу без права випущення на поруки. Переслухання відбулося при закритих дверях.

УРЯД РОЗПОЧИНАЄ КРОКИ ПРОТИ ДОРЮ.

ПАРИЖ, 4. квітня. — Через те, що французький комуністичний посол Жак Доріо виголосив у Шангаю й Ганкові промови за Кантонцями, французький уряд рішучо розпочати проти нього судові кроки.

Міністер закордонних справ Бріан вже предложив міністерській раді звіти промов Доріо, в яких він мав закликати азійські поневолені народи до революції.

ЛОНДОН, 8. квітня. — Депеша з Гон Кону каже, що в місті Вугу, 60 миль від Нанкіну, проголошено воєнний стан.

"ВETERAN" СТРІЛЯВ З ГАРМАТ ДО КИТАЙЦІВ.

ШАНГАЙ, 9. квітня. — Британський міноносець "Ветеран" стріляв вчора з гармат на китайські батареї 15 миль північніше Чінкіну, над рікою Янцзе.

Китайці розпочали вогонь з крісів і польових гармат, після чого міноносець почав стріляти зі своїх гармат. Разом він дав 80 вистрелів. Гранати з воєнного корабля знищили Китайцям приміщення для гармат, поцілили бараки та народили багато іншої шкоди.

"Ветеран" був поцілений шрапнелями й кулями з крісів, але ніхто на кораблі не був убитий ані ранений.

КУЛІДЖ ПРОТИ ПЛЕБІСЦИТУ НА ФІЛІПІНАХ.

ВАШІНГТОН, 8. квітня. — Президент Кулідж відкинув законопроект філіпінського парламенту, щоб перевести плебісцит (всенародне голосування) над питанням негайної незалежності для Філіпінських островів.

Своїм вчинком Кулідж вразно заявив, що Злучені Держави думають задержати повну контролю над Філіпінами ще через багато років, а може й на завжди.

ПАРЛЯМЕНТ ОДОБРІВ ПОЛІТИКУ УРЯДУ.

ЛОНДОН, 6. квітня. — Британський парламент одобрив вислання урядом війська до Китаю, а також проповане домагання відшкодування за розрухи в Нанкіні. За урядом було 277 голосів, проти 117. Опозицію становили переважно робітничі послы.

## ТОВ. М. ГОЛУБОВИЧ ПОМЕР.

Днямося сумною вісткою з членством наших робітничих організацій, що в неділю, дня 10. квітня, в годині 3. по полудні помер у Ст. Боніфес шпиталі т. Маріян Голубович.

Будучи з професії маляр-декоратором, покійний товариш обслуговував своєю малярською роботою сцени наших Робітничих Домів так у Вінніпегу, як і на провінції, і є відомий загалові нашого членства.

Тіло покійного буде перенесене в середу ввечерю до великої сали Укр. Роб. Дому. Похорон відбудеться в четвер, дня 14. квітня, в годині 2. по полудні.

ПОСЛИ ЖАДАЮТЬ ЗВЛЬНЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ.

БОСТОН, Массачусеттс, 9. го квітня. — Двадцять-один послів британського парламенту, переважно члени Парті Праці, прислали каблеграму до губернатора Алвена Т. Фулера, в якій домагаються звільнення Ніколя Сакка й Бартьєломео Ванзеті, італійських радикальних робітників, що є засуджені на кару смерті.

Інші каблеграми наспіли від "Роте Гле Дойчлянд", радикальної робітничої організації в Німеччині, та з Ціріху, у Швейцарії.

У ВУГІЛЬНІЙ МАРИНІ ЗГІНУЛО 7 МАЙНЕРІВ.

СІЯТ'Л, Вашингтон, 8. квітня. — У вугільній майні в Карбонадо завалилася в одному місці стеля й заспала сімох майнерів, які певно загинули. Один майнер, що працював з ними, вступив врятуватися.

В ДРОМГЕЛЕР Є 2,000 МАЙНЕРІВ БЕЗ РОБОТИ.

ОТТАВА, 8. квітня. — Федеральний департамент праці має представника, що розслідує положення серед майнерів у Дромгелер, Алта. Так заявив вчора в парламенті Пітер Гіна, міністер праці.

Е. Дж. Гарленд, фермерський посол з Бов Ривер, відчитав телеграму від льокалю Юнайтед Майн Воркерс, в якій говориться, що 2,000 майнерів є без роботи і просять парламент, щоб зробив щось для усунення нужди.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

КЕНЗАС СІТІ, Мізурі, 8. квітня. — Найменше 14 осіб втрапили життя в наслідок уливних дощів у трох стейтах, а непотверджені звідомлення вказують, що число загинувших може бути більше.

Великі дощі навістили Кензас, Оклагому й Мізурі та народили багато шкоди. Сотки родина остали бездомними.

ОКЛАГОМА СІТІ, Окла., 9. квітня. — В наслідок великих повнів, що навістили Оклагому, в ріжних сторонах стейту згинуло 22 особи. В кількох частях Оклагоми виступивши з берегів ріки й потоки позаливали фарми й спаралізували залізничний рух.

## МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЄКТ КВІНА.

Сесія провінціального парламенту закінчилася 9-го квітня, але парламент формально ще не розв'язаний.

Минулої суботи закінчилася сесія манітобського провінціального парламенту, однак парламент не є ще формально розв'язаний. Це буде зроблено особною прокламацією.

Перед своїм відкриттям парламент відкинув законопроект робітничого посла Джана Квіна з Вінніпегу, щоб робітникам признати один день відпочинку в тижні. За цей законопроект робітничі послы звели велику боротьбу, пробували навіть в останніх днях свого рода обструкції, виголошуючи довгі промови, але безуспішно.

Законопроект Квіна відносився в першій мірі до фаерменів (пожарної сторожі), текс-драйверів і робітників у готелях та реставраціях. Він був відкинений 20 голосами проти вісьмох.

За законопроект голосували: Квін, Теннер, Айвенс, Кірвен, Бейлі, Роескі, Бойвін і Барклей. Проти: Крейг, Пресфонтейн, Клаоб, Кеннон, Кемерон, Комптоу, МекЛад (Д. С.), МекКіннел, Шорт, Блек, Бачинський, Грифитс, Муні, Волстенголл, Кембел, Мек-Грегор, Бравн, Мрс. Роджерс, Вільс і Спінкс.

Перед своїм відкриттям парламент ухвалив законопроект уряду про переведення плебісциту (загального голосування) над питанням продажі пива шклянками і фляшками.

Формальне відкриття сесії перевів заступник губернатора Т. А. Боровс, який перед відчитанням тронної промови підписав 55 законопроектів.

## ДЕРЖАВНІ РОБІТНИКИ ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОНОВАНУ ПІДВИШКУ.

Домініанський уряд в Оттаві оголосив недавно ревізію платні для державних робітників, яка є просто обидою для цих робітників.

На великій масовій мітингу державних робітників у Вінніпегу ухвалено односторонню резолюцію, в якій рішучо протестується проти пропонованої ревізії платні. Резолюція виказує, що лихо плачені робітники не дістають нічого або около 80 центів на тиждень підвишки. Цю пропозицію вони вважають зневагою для себе й обстоюють при своїому домашньому \$300 підвишки на рік. Копії резолюції вислано до всіх послів домініанського парламенту.

Державні службовці в Саскатуні, зібрані на масовий мітинг, також ухвалили резолюцію, в якій сильно протестують проти оповіщеної урядом ревізії платні та домагаються підвишки в сумі не менше як \$120 на рік без ніяких обтягань або вимків. Копії резолюції вислано до прем'єра Кінга і домініанських послів зі Саскатуну й Розтаві, Понга й Еванса.

Листоноші в Едмонтоні також прилучилися до вседомініанського протесту проти такої мізерної підвишки, як 78 центів на тиждень, і навіть говорять про можливість страйку листоношів цього літа.

## В ІНДІЇ ВИДАНО СМЕРТНІ ПРИСУДИ ЗА УЧАСТЬ В ЗАГОВОРІ.

ЛУКНОВ, Індія, 7. квітня. — Тут засуджено сьогодні на смерть три особи за участь у конспірації проти британського правління в Індії. Підчас розправи було сказано, що не була найбільша протибританська змова, викрита в Індії в останніх роках.

Одного учасника змови засуджено на вигнання з краю.

Тринайцятьох засуджено на довгі роки в'язниці, двох помилувано, а двох увільнено. Суддя Гемилтон сказав, що 1925 року в об'єднаних провінціях Агра й Оуд існував широко розгалужений заговор на повалення британського режиму. Змовники ділали в порозумінню з іншими конспіраторами в Бенгалю.

## С.Р.С.Р. ВИСИЛАЄ ВІЙСЬКО НА СИБІР.

ЛОНДОН, 9. квітня. — Депеша з Копенгаги повідомляє сьогодні, що в Радянському Союзі змобілізовано чотири дивізії піхоти й вислано на Сибір, а також змобілізовано три бригади кінноти. Депеша каже, що цілий штаб одної частини армії вислано до Китаю.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Вільгельм Ф. Лінде, радянський консуль у Шангаю, пропонує перенести радянську амбасадру в Пекіні до Ганкова, осідку кантонського уряду, в наслідок нападу війська Чан Цо-Ліна на будинки, приділені до амбасадри.